

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 92 (7163) ★ Вторник, 21 мая 1991 года ★ Цена 1 зол. в копии 6 коп., в розницу 10 коп.

Парламентский дневник

Столица устала от эмоций

Такой фразой решила начать свой первый репортаж с очередного съезда депутатов России не случайно. Мне вспоминаются такие же майские теплые и солнечные дни, когда сама природа пытается создать нам отличное настроение. Но вокруг Кремля и в его залах, рядом с гостиницей «Россия» и во многих центрах Москвы бушевали страсти личных чувств и политических эмоций.

Нынче, как заметила, и москвичи, и гости не интересуются в той же мере происходящими событиями вокруг Российского съезда.

Вместе с В. И. Козырем, нашим депутатом, в прошедшее воскресенье здесь, в Москве, попытались провести что-вроде мини-интервью: что же люди ждут от съезда?

И были в некоторой мере разочарованы: многие даже не знают, что таковой проводится. Правда, взглянуть на такую ситуацию можно двояко, и, по мнению Владимира Ивановича, это неплохой симптом: люди занимаются делом, их интересует посевная, наличие продуктов в магазинах и другое.

— Я сам с трудом оторвался от земли, — заметил Козырь.

— Днем напряженная работа на стройке, а вечером — дача.

С ребятами из бригады занимаемся выполнением продовольственной

программы — собираемся разводить поросят, строим теплицы. Уже появилась завязь огурцов.

Владимир Иванович пожелал всем сургутянам подготовить землю на своих дачных участках и огородах, чтобы осенью получить хороший урожай.

Все нынче, да так, собственно, было и всегда, зависит от нас самих. Вот и здесь, в кулуарах, достаточно спокойного начала работы съезда чувствуется, что политические амбиции стихают, депутаты учаться прислушиваться к противоположной точке зрения, можно больше увидеть улыбок, дружеских рукопожатий. Видела, как С. Горячева, на долю которой выпало столько волнений за эти месяцы, уверенно и спокойно беседовала с «яростными» демократами из группы «Дем. Россия».

Не будем очень строги к нашим российским парламентариям: ведь они всего год назад начали работать в совершенно новых перестроекных условиях.

Нынешний съезд, на мой взгляд, будет своего рода переломным. Хочется верить, что на нем наконец-то наступит согласие в верхних эшелонах власти.

Сообщая, что в Москве на съезде депутатов России и на сессии Верховного Совета СССР аккредитовано пять представителей средств массовой информации из Сургута, которые постаются объективно освещать ход событий.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ
(принято по телефону).

20 мая, г. Москва.

АНОНС

СУДЬБА ЛЮДЕЙ — СУДЬБА ЗЕМЛИ

В последнее время активно обсуждается, быть или не быть разработке Тяновских месторождений. Собственно, разработка уже началась, и Сургутский районный Совет дал на это разрешение объединению нефтяников. Но вот сами хозяева этой земли — семьи ханты — воспротивились такому решению.

Как обстоит сегодня положение, куда склоняется чаша весов — об этом пойдет речь в корреспонденции Галины КОНДРЯКОВОЙ, которую мы напечатаем в следующем номере.

СУРГУТСКОЕ
ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием детей 7 лет на КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ
в первый класс ГУМАНИТАРНОГО ЛИЦЕЯ.

Обучение бесплатное. Прием документов — с 1 по 5 августа.

Зачисление в лицей по результатам дипломской карты, копия свидетельства собеседования — с 5 по 12 августа. о рождении, шесть фотокарточек размером 3x4, справка с места жительства, следующие документы: заявление, справка с места работы родителей.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

И МЫ — БОГАТЫРИ

Открытое первенство физкультурно-оздоровительного комплекса «Нефтяник» собрало практически всех сильнейших в городе, занимающихся атлетической гимнастикой. Спортсмены соревновались в силовом троеборье.

Настоящим открытием первенства стал самый юный участник — Руслан Хуснуллин, которому всего одиннадцать лет. Он победил в своей весовой категории и установил рекорд города в тяге становой — 100 кг, при собственном весе... 37!

Поистине подготовительным для дальнейшего восхождения по ступенькам спортивных достижений является помост «Нефтяника» для самого сильного человека Сургута Евгения Кочубея. Отсюда он начинает свой «разбег». В нынешнем году атлет стал чемпионом РСФСР и вторым при-

зером чемпионата СССР. Отлично выступил и на прошедшем первенстве. В своем коронном упражнении — тяге становой Е. Кочубей поднял 372,5 кг, что на два килограмма выше его же рекорда страны.

Чемпионские лавры достались у взрослых и Р. Сафину, А. Кулешеву, А. Соболю, Н. Алимову и С. Курылеву. Особо следует отметить Александра Синюкова: он присел с весом 250 кг и показал в тяге 260 кг, а это — норматив мастера спорта.

Б. ШЕСТАЛЮК,
тренер ФОК
«Нефтяник».

ДЕНЬГИ — НА БОЧКУ

В Ханты-Мансийске закончила работу группа ученых под руководством директора института экономических проблем Кольского научного центра Академии наук СССР Г. П. Лузина.

В их задачу входила разработка концепции платного природопользования на основе положений Российской программы развития районов Севера.

Ученые пришли к выводу, что «за все надо платить». Группа войдет в Совмин России с предложени-

ем начать во второй половине 1991 года эксперимент платного природопользования на территории нашего автономного округа.

Последнее слово за правительством.

С. ЗАХАРОВ,
руководитель пресс-центра окрсовета.

ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

И наши чего-то стоят

Специалисты Западно-Сибирского специализированного центра по проектированию, монтажу и наладке систем управления в энергетике вышли на прямые контакты с крупнейшей финской фирмой «Валмет».

На этот раз предметом сделки стал не привычный для нас обмен природного сырья на колбасу, а интеллект советских инженеров.

Центр МОНАСУ впервые в Сургуте стал «играться» на компьютерах: почти десять лет назад тут занились внедрением автоматизированной системы управления на Сургутской ГРЭС-1, затем продолжили работу на второй станции.

Накопленным нами опытом и воспользуются финны. Они продол-

жат поставку оборудования для АСУ наших станций, а всю прикладную работу (технические задания, разработку программ) выполняют советские инженеры, профессиональный уровень которых у финской стороны не вызывает сомнений.

Правда, есть еще один момент, который наверняка учитывался при переговорах: труд советского инженера фирме обойдется дешевле.

Н. ИВАННИКОВ.

СОВЕТСКАЯ
ХРОНИКА

С ВАМИ ВСТРЕТЯТСЯ

Очередная ВСТРЕЧА жителей города с руководителями городского Совета народных депутатов, исполнительного комитета состоится в субботу, 25 мая, в 10 часов в актовом зале райисполкома.

Основная тема разговора — вопросы коммунального обеспечения и благоустройства города.

СТОЙ, ЧТО ВЕЗЁШЬ?

Во исполнение решения облисполкома № 17-432 от 15. 04. 91 г. об упорядочении ВЫВОЗА МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ из Сургутского района предприятиям, организациям, кооперативам, имеющим договоры на отгрузку лесоматериалов за пределы Тюменской области, представить в райисполком, в планово-экономическое управление (каб. № 217), фактическое выполнение обязательств договорных поставок за 1990—1991 г. до 25 мая 1991 года.

ПРИСТУПИМ К ДЕЛУ

Постоянная комиссия по экономической реформе Сургутского городского Совета народных депутатов разрабатывает программу экономической стабилизации города, выхода из кризиса.

С этой целью комиссия организует «круглый стол» для политических партий, общественных объединений, предприятий и организаций города.

Заседание будет проводиться в здании Сургутского городского Совета народных депутатов, кабинет № 507, 11 июня 1991 года в 15 часов. Заявки на участие в заседании, проекты своих предложений и программ подавать в кабинет № 306 (отдел горсовета) до 4 июня 1991 года, с пометкой — «В постоянную комиссию по экономической реформе».

О ФОНДЕ 400-ЛЕТИЯ СУРГУТА

В 1993 году Сургуту исполнится 400 лет. Президиум городского Совета народных депутатов, учитывая важность этого события, с целью привлечь население и трудовые коллективы к подготовке и празднованию знаменательной даты решил утвердить положение о фонде 400-летия Сургута и предложить жителям города, трудовым коллективам внести посильный вклад в подготовку и проведение празднования юбилея города.

Исполнительной дирекцией оргкомитета по подготовке 400-летия Сургута (О. А. Саруханов) открыт расчетный счет с целевым назначением № 1700598 в Центральном коммерческом банке г. Сургута «Фонд 400-летия г. Сургута».

Контроль за исполнением решения возложен на заместителя председателя оргкомитета по празднованию юбилея города А. Л. Сидорова.

Информация о фонде Расходование средств производится по целевому назначению на основании сметы, согласованной с исполнкомом горсовета и одобренной оргкомитетом.

Средства могут выделяться на безвозратной основе, в виде кредитов, авансов и других форм. Порядок выделения и возврата средств определяется исполнительной дирекцией оргкомитета по согласованию с исполнкомом горсовета.

Управление фондом.

Высшим органом управления фондом является оргкомитет по подготовке и празднованию 400-летия Сургута.

Оргкомитет вырабатывает общие принципы деятельности фонда, определяет основные направления финансирования, устанавливает полномочия исполнительной дирекции.

Текущую деятельность фонда обеспечивает исполнительная дирекция.

Функции исполнительной дирекции возлагаются на предприятие «Сургутэкско».

Работа оргкомитета по вопросам деятельности фонда производится с участием начальника плавного экономического управления, заведующего финансовым отделом исполнкома и директора исполнительной дирекции — предприятие «Сургутэкско».

Средства фонда расходуются на финансирование работ и затрат по подготовке и проведению празднования 400-летия Сургута, предусмотренных мероприятиями, разработанными оргкомитетом по празднованию юбилея.

КТО БОЛЬШЕ?

Первый свой взнос в фонд 400-летия города сделал совет Центрального коммерческого банка города [руководитель С. И. Синяк]. Он перечислил на только что открытый счет 50 тысяч рублей.

Таков почин банкиров.

Опасное соседство

В подвале нашего дома развелось очень много крыс. Они бегают по лестничным площадкам, а в квартирах первых этажей прогрызают пол и проникают в жилое помещение. От них появился краинский клещи, от которых испытываешь страшный зуд. В больнице, куда мы обращались, выдали справку, что это клещевой дерматит. В санэпидстанции тоже подтвердили эту версию, посоветовав мыть пол с хлоркой, тщательно утюжить белье. Но эти предостережения не помогают: пока не уничтожат грызунов — клещи не исчезнут.

Мы неоднократно обращались в СЭС, в ЖЭУ, чтобы навели санитарный порядок в доме, но никто

не торопится выполнять свои обязанности.

Дом без конца переходят из одного ЖЭУ в другое, сегодня его не обслуживают ни дворники, ни уборщики. Вокруг здания за зиму накопилось много мусора, двери в подъездах и подвалах оторваны, туда открыт доступ любому.

27 апреля в подвале возник пожар. Думали, что дым изгонит полчища крыс. Но не тут-то было, они озвели еще сильнее. Нужны экстренные меры по уничтожению разносчиков заразы. Следует определить одного хозяина дома, чтобы жильцы могли с него требовать.

Жильцы дома № 31 по улице Магистральной (всего 31 подпись).

О конфликте между кооперативом «Таймыр» и Сургутским УБР-З мы рассказали в феврале. Буровики, не удовлетворенные темпами строительства собственного дома, подали в областной арбитраж иск о расторжении договора. В претензии за-казчику отказано.

ЗА СПИНУ НИКОГО НЕТ

МЕЖДУ СТРОК ОДНОГО РЕШЕНИЯ ОБЛГОСАРБИТРАЖА

Ситуация вроде бы ясна. Я же понапацу никак не мог докопаться до причин, побудивших кооператив дать столь яростный отпор (было письмо в редакцию с требованием оправдания и наказания корреспондента) иску УБР. Вообще-то известно, что лучшая защита — нападение. Но слишком уж примитивным это показалось: тех, кого можно брать на арапа, становится все меньше. А может, от чувства безысходности предпринята попытка и, заметим, небезуспешная, взять инициативу в свои руки и выглядеть тем самым предпочтительней? Кооператоры чаще всего упираются только на свои способности, изворотливость и предприимчивость — неважно, какого она цвета, социалистического или капиталистического. В нашем случае, как явствует из документов, вроде и козырей у них не было никаких, и они поспешили их предъявить в виде требующих оспаривания вещей (что и сделал за-казчик), ошарашил и опередил своих нерасторопных оппонентов. Хотя истоки появления решения облгосарбитража на незаконность притязаний строителей скажут для меня по-прежнему остаются загадкой...

Будучи внимательным, в этой не очень приятной истории нельзя не узреть, на мой взгляд, симптомы старой болезни. Управление буровых работ — государственное предприятие. Рядовое, по нашим меркам, УБР, конечно, не подпадает под статус известного Закона об объединении. Смысл тут заложен иной: раз государственное, ведомственное — значит обеспечено поддержкой того же Сургутнефтегаза, в чью систему входит, и союзного министерства даже. Так надо ли со скрупулезностью и дотошностью барского приказчика пересчитывать деньги? Сегодня, оказывается, это просто необходимо. А с кого брат пример — так это рядом: с кооператива «Таймыр», с других, подобных ему. Там что «наварили» — твое. Наверное, эта простота пока еще непостижима для умов многих наших экономистов, обремененных скопищем схем и расчётов, не способствующих фундаментальному ведению хозяйства. Сегодня государство уже достаточно далеко отдалось от спины своего ребенка-предприятия, хотя официально это и не признано. В основном связи восстанавливаются с прежней крепостью тогда, когда

ше — и вовсе невозмож-но будет.

Кто как, а лично я не приемлю такого понятия «народ». Все равно что небо — куда вверх ни ткни, везде оно. Это что-то, возможно, могучее, но не осязаемое, аморфное, хотя служит универсальным щитом на многие случаи жизни: народом можно привлечь, его именем нередко оправдываются. Так вот государство, как мы знаем, официально действует от имени масс. С некоторых же пор крупными мазками без полутона, а иногда и с ними, вырисовывается другая, фактическая картина.

У председателя кооператива «Таймыр» Красавина Ф. М. в данном смысле есть неоспоримое преимущество: исходя из благих побуждений, он радеет за своих людей, находящихся рядом, на конкретном расстоянии. Скажите, что тут плохого? И разве вы, находясь под его опекой, отказались бы иметь дело с Красавиным в дальнейшем? Я бы — нет. Он, конечно, не сразу перетянет канат на свою сторону — слишком уж неравны силы монополии и предпринимателя. Сегодня.

А завтра?

Н. ДЕМИДОВ.

НА ЧУЖОЙ КАРАВАЙ

Весенние страдания

Необычайно рано пришла нынче в Сургут весна. Радоваться бы этому теплу, а нет! Как ни парадоксально, но именно в это время у нас традиционно отмечается всплеск подростковой преступности. В то же время и резко возрастает число потерпевших среди несовершеннолетних.

Причем абсолютное большинство преступлений в это время совершаются, как правило, из бездурной любви к технике. Только за последние два месяца подростками в г. Сургуте совершено 18 краж велосипедов, мопедов, мотоциклов, а также 11 — из автомашин и 16 угонов автотранспорта. 34 несовершеннолетних стали потерпевшими в данных преступлениях.

Но чтобы беда не пришла в ваш дом, очень многое зависит от взрослых. Во-первых, основной причиной подобного является, извините, беззаборное хранение автомототранспорта. Бесхозно стоящие во дворах машины и мотоциклы прямо-таки пропоцируют подростков на совершение угонов и краж.

Так, несовершеннолетний Сергей Д. совершил кражу мопеда «Дельта», стоящего возле дома № 13 по ул. 50 лет ВЛКСМ. Вячеслав Д. «увел» мотоцикл Иж-«Планета», стоящий во дворе дома по ул. Энергетиков.

Ночью, Вадим Н. украл мотоцикл у подростков, са-мостоятельно подготовившихся к данному экзамену.

Также ночью группа подростков, взломав замок в подсобном помещении подъезда дома 15-1 по улице Первопроходцев, угнала мотоцикл «Минск».

Весенней «велосипедной» порой надо обратить особое внимание на сохранность их. Проверьте, как укреплены места, где они хранятся, позаботьтесь о том, чтобы у велосипеда было «противоугонное» устройство — самый обычный замок с цепочкой.

Не позволяйте детям отъезжать далеко от дома, особенно в вечернее время.

Очень тревожит тот факт, что у многих ребят, имеющих автомототранспорт, отсутствуют удостоверения на право его вождения. Так, в апеле пятнадцатилетний учащийся нефтяного техникума Николай Я. не справился с управлением и допустил наезд на пешехода. Мотоцилист и пешеход получили повреждения. А за весенний период прошлого года жертвами стали около 20 подростков, получив телесные повреждения различной степени.

И в прошлом году, и нынче ГАИ УВД планирует проведение зачетов

требуется спустить заказ и отторгнуть в казну прибыль. А так, без напо-ристости, в ожидании маны небесной прожить чрезвычайно трудно. Да-

ВНИМАНИЕ!
В Сургуте открылся клуб любителей животных!

Приглашаем к нам всех любителей собак, кошек, птичек, рыбок. В клубе вам окажут всевозможные услуги, дадут квалифицированную консультацию, посодействуют в быстром приобретении высокопородистого щенка любой породы, проведут для ваших питомцев выставку и дрессировку.

Мы ждем вас: в четверг, пятницу — с 16 до 20 часов, субботу, воскресенье — с 12 до 16 часов по адресу: ул. Федорова, 76а (авт. установка «Дом пионаров», в здании райкома ДОСААФ).

ОГНЕННАЯ ХРОНИКА

В поселке Кедровый-2 произошел пожар в 20-квартирном доме. Сообщили о нем поздно, и к прибытию пожарных подразделений вся крыша здания и половина второго этажа были охвачены огнем. Дом спасли не удалось, ущерб от пожара составил свыше ста тысяч рублей.

Но самое прискорбное то, что при пожаре погиб двухлетний мальчик.

Как часто незнание элементарных правил пожарной безопасности приводит к большому горю! А ведь пожар — не случайность, а чаще всего следствие нашей беспечности, халатности. Чтобы не было беды, нужно знать, помнить и строго выполнять правила пожарной безопасности.

На территории жилых домов и общежитий запрещается загромождать подъезды и разрывы между строениями, строить сараи, гаражи без разрешения исполнкомов. В домах, общежитиях категорически запрещается устраивать на лестничных клетках и в коридорах кладовые, забивать и загромождать выходы из зданий.

Причина многих пожаров — отогревание замерзших труб в зданиях паяльными лампами и факелами. Чердаки и подвалы должны содержаться в чистоте и быть закрыты на замки.

И еще одна из главных причин возникновения пожаров — использование электропроводки с поврежденной изоляцией, самодельных предохранителей.

Вспыхнул огонь — немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону 01, укажите адрес, что горит, свою фамилию. До прибытия пожарной охраны примите меры по эвакуации детей и тушению пожара имеющимися средствами. Растяжность и суета на пожаре только усугубляют беду.

Вы знаете о том, что принято решение горрайсоветов о необходимости строительства завода по производству пластмасс. Оба исполнителя выступают учредителями этого предприятия.

Основное направление этого завода — выпуск двух видов пластмасс. В случае окупаемости появится еще один вид — полистирол. В дальнейшем из этой продукции можно изготовить массу полезных вещей, необходимых в быту. На основе пластмасс можно было бы развивать другие производства. А общий доход этого — 611 миллионов долларов в год чистая прибыль — 270 миллионов. Рассчитаться за завод с партнерами можно за два года и девять месяцев, отдавая не всю продукцию, а 50—70 процентов.

Евгений Николаевич, есть ли деньги для строительства этого завода? При нынешнем состоянии финансов, по-моему, это самая остройшая проблема.

Основная трудность как раз и заключается в том, что нет ни государственных капитальных вложений, ни кредитов, то есть рублевую часть мы еще не набрали. И еще одна проблема — пока нет партнера. Прежние от нас ушли, предъявив штраф в размере полутора миллионов долларов за то, что советская сторона нарушила коммерческую тайну. Публикации, которыми пестрели все газеты, обернулись такой ценой.

Пока суть да дело, решено создать акционерное общество. О двух учредителях я уже говорил, очень активно подключается к этому и округ. Там создается свой банк, и примерно 30 миллионов рублей окрут готов внести. Но эта сумма мала.

Финансируя стройку собираются созданные крупные банки — «Кредобанк», «Россия», всего набирается их пять. Если мы выйдем из подчинения своего министерства, то Россия тоже готова профинансировать сооружение завода пластмасс. Здесь побывал председатель Российского комитета по развитию Севера Т. Комаров, который интересовался, какое количество денег потребуется на этот год. Учитывая, что материально-технического обеспечения нынче не предвидится, я назвал сумму десять миллионов. Они будут использованы на намыв площадки, ее

стихли дебаты, которые сотрясали город в связи с предполагаемым строительством нефтехимкомбината. Нецелесообразным и экологически необоснованным оказался тот масштабный проект, который был предложен первоначально. Но сама идея развития перерабатывающих производств в регионе окончательно не похоронена. И это обстоятельство вселяет надежду, что когда-нибудь

Сургут и его район прекратят свое жалкое существование, на которое его обрекли, отведя роль сырьевого придатка страны.

Е. Н. ЛАПТЕВ, директор дирекции НХК, перенесший град нападок в течение двух последних лет, сегодня остается на своем посту. С ним встретилась наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.

А как выглядит завод пластмасс в этом плане?

На заводе должно трудиться менее тысячи человек. В Сургуте есть специалисты-переработчики, которыми можно укомплектовать штат. Но человек двести придется привлечь. Если иностранцы возьмутся строить завод под ключ, то впоследствии они вернутся домой. А если решим обойтись своим силами, то, наверное, число строителей придется нарастить.

Евгений Николаевич, у вас в кабинете выставлены любопытные экспонаты. Тут и симпатичные игрушки, и березка в осеннем наряде. Эта выставка лучше всяких слов агитирует за строительство завода пластмасс, показывает неограниченные возможности этого материала. Откуда они у вас появились?

Привез я их из Ташкента, где есть завод «Совпластитал», многие экспонаты уже подарил. Хотелось, действительно, показать сургутянам, что можно делать из пластмассы. А потом появилась мысль организовать здесь малое предприятие по выпуску этих и других изделий.

С директором Ташкентского завода такая договоренность есть, он готов поставлять нам элементы своей продукции, чтобы тут вели их сборку. Самое сложное в той же березке — это ее сборка, каждый листик надо нанизывать на ветвь.

Производство можно организовать для надомников — женщин, пенсионеров, инвалидов.

Но эти изделия уже вчерашний день. Я видел другую выставку и ее экспонаты более выигрышны.

Так зачем же дело стало?

Вся загвоздка в тех же финансах, требуются определенные затраты. Заработки в дирекции сейчас очень низкие, люди еще уходят и поэтому.

Когда решится вопрос с организацией акционерного общества, тогда появится уверенность, к нам пойдут специалисты. И у меня будет время, чтобы довести дело до конца.

А выпускать можно не только березки, но и широкую номенклатуру товаров. Правда, с пластмассой в стране положение тяжелое. Мы закупаем гранул на 600 миллионов долларов в год. А мог бы их выпускать Сургутский завод.

АКТУАЛЬНО!

НЕСБЫТОЧНЫЕ МЕЧТЫ

о процветании региона и каждого из нас

подготовку, развитие баз строителей. Может быть, заложим дом, если за него возьмутся строители, с которыми мы бы поделили в нем квартиры:

А с будущего года потребуется нормальное финансирование. Но для этого нужно освободиться от опеки министерства, хотя мы уже считали, что избавились от него. Однако наше ведомство сохранилось и недавно назначен новый министр.

А разве министерство вставляет палки в колеса? Или оно просто оказалось несостоятельным?

Денег у него нет, хотя оно хочет стать одним из учредителей. До сих пор министерство не выделило ни копейки. Если бы средства у него были, то оно бы не ждало организаций акционерного общества — вкладывай и строй. Дай бог, чтобы они вложили четвертую часть денег, а не 51 процент, как заявили мне.

Площадка для завода остается прежней или смешается на другое место?

Километра на два она смешается и будет дешевле примерно на триста миллионов. Много споров велось вокруг этой площадки, говорили, что расположена она в водоохранной зоне. Мне пришло обойти тех, кто готовил закон по этому вопросу, и все они трактуют его по-своему. Но заключение все-таки удалось получить, можете с ним ознакомиться.

Давайте прочитаем: «Акт выбора завода пластмасс в Сургуте согласован». Площадка завода по первому варианту расположена вне водоохранной зоны». Подписал акт начальник Нижнеобского бассейна Елизаров.

Теперь эту бумагу я буду хранить как зеницу ока, ибо вопрос о которой столько шумели, снимается.

Вы хотите сказать, что борьба, которая велась против строительства НХК, может развернуться вокруг завода пластмасс?

Конечно, хотя все мы, видимо, чуть-чуть отрезвили, прошла эйфория от митингов. Меня беспокоит отсутствие власти на местах. Если депутаты принимают какое-то решение, то оно должно выполняться. Я сегодня участвовал в заседании исполнкома райсовета. Очень бурно шел на нем разговор. Здравые люди ставили вопрос так: или освободите нас от депутатских обязанностей, потому что наши решения не выполняются, или меняйте стиль работы. Так дальше продолжаться не может. Ведь демократия означает осознанную дисциплину. Разве обязательно что-то делать из-под палки, под страхом расстрела?

Кто может стать партнером по строительству завода и находятся ли такие?

Прежние отказались иметь с нами дело. Сейчас интерес проявляют две фирмы из Южной Кореи. Но они осторожничают, выйти на них мы сможем только после того, как получим заключение Госкомприроды. А оно должно появиться до конца мая. Только получив документы, утвердив ТЭО, можно выходить на фирмы, заключать с ними контракты.

И все-таки чья технология будет использована на заводе?

У нас, я считаю, чрезмерно развит отечественный патриотизм. На

Западе такого нет. Те же американцы закупают французскую, немецкую, любую другую технологию, ту, которая им выгодна

и по деньгам и которая наиболее подходит к данному процессу или продукту. Южная Корея могла бы нам предоставить кредиты, им нужна валютная часть. А потом уже вместе с ней мы выбрали бы и закупили ту технологию, которую определит специальная комиссия.

Я знаю, что некоторые специалисты уже уволились из дирекции, разувевшись в том, что когда-либо их знания понадобятся. Ну, в мы, видимо, оптимист, коли пытаешься сдвинуть дело с места?

Я не столько оптимист, сколько упрямый человек, что ли. Два завода мне удалось построить за свою жизнь, и вроде бы неплохими они оказались: хорошо сбалансированы, работают прибыльно. Я благодарен тем людям, которые пришли на эти предприятия после меня. Это грамотные специалисты, руководители. Не стыдно и иностранцам показать тот же завод конденсата. Приятно сознавать, что в создании этих предприятий есть и частичка моего труда. Мне уже 52 года, и я хотел бы построить последний завод. Поэтому и не отступаю: или доведу дело до конца или нас разгонят.

Меня беспокоит, что все мы стали считать себя специалистами в любой отрасли и слушаем порой не тех, кого следовало бы, идем на поводу у горлопанов. Ведь сколько времени потеряли на говорильню об НХК. Разумеется, обсуждать такие проблемы нужно, но

не на дилетантском уровне...

Реально завод сегодня мог быть пусковым, если бы не все эти дебаты. Когда на первых переговорах с Южной Кореей мы предложили уложиться в пятилетний срок строительства, то они отказались. «Мы не можем на такой длительный период замораживать средства» — таким был ответ. Их срок — два года. И если говорить о таких темах, то завод уже был бы в эксплуатации и мы получили бы прибыль.

Ну, а есть сейчас уверенность в том, что завод пластмасс будет построен?

Нет. Нужны партнер и деньги. Пока все идет на уровне разговоров. Появятся то и другое — будет и уверенность.

Наши строители сегодня в ряде случаев оказались не у дел. И они, по-моему, тоже ждут окончательного решения вопроса. Но вот только сумеют ли построить завод за два года?

Думаю, что и советские строители умеют работать быстро и качественно, но они постоянно ощущают нехватку материалов. Если обеспечить их точно так же, как иностранных специалистов, они могли бы доказать, на что способны.

На первых переговорах речь шла о том, чтобы принимать на стройку наших людей и только на некоторые руководящие должности пригласить иностранных специалистов.

Поставки материалов могут быть зарубежными в том случае, если мы не сможем гарантировать точные источники.

На том несостоявшемся НХК должны были работать тысячи людей.

ПРИРОДА И МЫ

Печальная сенсация

Я не раз бывал в соседнем с нашей областью Красноярском крае. С наслаждением любовался морем гейтами, необыкновенными изумрудными пивами и, конечно, величавой и чарующей прелестью Енисея, который много веков стремительно несет свои воды от Саянских гор до студеного Карского моря.

Несколько десятилетий, посмотрев на географическую карту страны, завидовал красноярцам. Какие у них просторы, какая малонаселенная людьми глухомань. Нет в крае нефтедобычи, подобно тому, что в Сибирской и Прикамье. Но, как многие россияне, я глубоко ошибался.

Узнал, что немалые территории превращены в гигантские могильники радиоактивных отходов, в которые складируются смертоносные отбросы АЭС, других ядерных производств, советских и зарубежных. В глухих углах сидят рядом кучи проволоки военные производили взрывы. Поэтому вода Енисея стала радиоактивной.

Даже орудия лова рыбаков имеют повышенную радиацию. А венцом тревожных сообщений можно считать информацию ученых о том, что одному человеку не разрешается есть в год больше двух килограммов енисейской рыбы. Нарушивших этот запрет ожидают белокровие.

Но, к сожалению, ядовитую воду вынуждены

пить люди прибрежных селений, там, где нет водозаборных скважин и колодцев. Приходится пить заразную воду также домашним животным, птицам и, конечно, представителям ранее богатой фауны края. Результаты таких водопоев известны...

При сезонных миграциях, при лесных пожарах, наводнениях больные олени, лоси, медведи, другие звери и птицы из Красноярского края запросто посещают территорию Нижневартовского, Пурговского, Красноярского, Надымского и Тазовского районов нашей области.

Иными словами, живность, зараженная радиацией, становится объектом промысла на территории Тюменской области. Этой беде способствуют и повсеместное отсутствие радиометрического контроля, отсутствие приборов для определения уровня радиации и наличия радионуклидов.

По сравнению с чернобыльской трагедией

усточку красноярской размы обыватели могут посчитать бедой небольшой, а военные — пустяком. Но природоохраные комитеты, общественность и руководящие функционеры такого права не имеют. Они должны немедленно принять кардинальные меры по охране здоровья жителей Приобья от восточной радиации, так же, как от челябинской, новоземельской и других «белых смертей».

Н. КАНЕВ,
наш нешт. корр.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ.

На экранах города

«Аврора»

22 мая. «БУМ» - в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30

«Геолог»

22 мая. «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» - в 19.20.

«Энергетик»

21 - 22 мая. «ДЕНЬ ЛЮБИ» - в 15, 17, 19, 21.

Центральный видеосалон

22 мая. «ОПЕРАЦИЯ "Ы" - в 10, «КОСМИЧЕСКИЕ ЯЙЦА» - в 14, «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» /5 эпизод/ - в 14, «РОБОТ-ПОЛИЦЕЙСКИЙ-2» - в 16.30, «ДИКАЯ ОРХИДЕЯ» /кроме детей до 18 лет/ - в 19.

ДК «Энергетик»

24, 26 мая состоится вечер отдыха «25+5». Начало в 19.30. Билеты в кассе ДК.

ПРИГЛАШАЕМ на вечер отдыха в клуб «ВСТРЕЧА», который состоится 24 мая в 19.30 в КСЦ «ДОСУГ». Тел. 7-58-91.

Разное

К вашим услугам!

Ори СМП-330 производит прием заказов на проведение свадебных обрядов и юбилейных торжеств в столовых залах. К вашим услугам квалифицированное обслуживание с расширен-

ным ассортиментом закусок и винно-водочных изделий. Справки по телефонам: 9-23-95, 9-27-14 /доп. 6-98/, 9-25-49.

Акционерное общество «ВАРИАНТ» производит погрузку, выгрузку и отправку транспортных средств по железной дороге. обр.: ст. Сургут, тупик № 48а (возле Сургутской контейнерной станции), тел. в 39-13, 4-30-49.

Меняю

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джетыгаре Кустанайской обл. на равнозначную или однокомнатную в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: ул. Пушкина, 23, кв. 101 (после 18 часов); двухкомнатную квартиру ленинградского (2 этаж, 28 квм) в мкрн. нефтяников на трехкомнатную квартиру по договоренности. Тел. 3-21-53 или 7-57-95 (в любое время);

трехкомнатную квартиру (3 этаж в 5-этажном доме) в г. Каунаши (юг Молдовы) на равнозначную в г. Сургуте. Обр.: ул. Губкина, 7, кв. 48, или г. Радужный, 7 мкрн., д. 8, кв. 49; тел. 2-26-89;

двухкомнатную квартиру моско-еката (3 этаж) на трехкомнатную. Возможны варианты. Обр.: ул. Пушкина, д. 3, кв. 111; тел. 3-88-78;

трехкомнатную ленинградскую новую квартиру в мкрн. геологов на трехкомнатную в другом районе города. Обр.: ул. Бажова, 4, кв. 13 (после 18 часов).

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Заключаем договоры на строительство ж/бетонных гаражей для населения из материала кооператива, строительство дорог из материала заказчика.

Сдаем в аренду строительную технику: бульдозер, трубокладчик, автокран ДЭК, самосвал МАЗ, КрАЗ-255 бортовой, КрАЗ с полуприцепом. Продаем: сваи бх30, трубу разную, дизельэлектрическую станцию, редукторы на кран КДЭ-163, электродвигатели разные, контакторы для кранов, сопротивления, строительную технику, металлом, Обр. в текущем участке /после 14 часов/; проезд авт. N1 до ост. «СМП-330», кооператив «Волна».

Приглашают на работу

В УРС ССО Запсибэлектросетьстрой - заместителя главного бухгалтера, мастера по погрузочно-разгрузочным работам, поваров всех разрядов для работы на трассе и в городе, экономиста по ценам, экспедитора, бухгалтеров, экономистов. Обращаться в отдел кадров. Проезд авт. N1 до ост. «СМП», техучасток /проходящий/ с 14 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья.

В управление Спецподзольстрой - проходчиков. Управление проводит набор рабочих для обучения профессии проходчика для работы по данной специальности. Проходчики, работающие на строительстве подземных коллекторов, по льготам приравниваются к шахтерам. На пенсию оформляются по списку N1, то есть в 50 лет, при стаже работы проходчиком 10 лет. Обр.: ул. 30 лет Победы, 34а; проезд до ост. «ДК» Стройтель.

В автотранспортное предприятие N4 - токаря 4-5 разрядов, слесарей по ремонту автомобилей 3-5 разрядов, водителей автомобилей с категорией «Е» на автомобилях КрАЗ-255. Ост. авт. N1 «Промышленность».

В медико-санитарную часть ПО Сургутнефтегаз-клинических лабораторий для работы в травматологии

ческом корпусе. Обр.: ул. Губкина, 1.

В спецАТП ПО Сургутжилкомхоз - сторожа по охране гаража. Проезд в п. Звездный авт. N6 до ост. «ЦБПО БНО».

В кооперативе «Волна» - электросварщиков, водителей с категорией «Е», автомехаников. Проезд авт. N1 до ост. «СМП», техучасток /проходящий/ с 14 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья.

В ПКТИ Запсибжилстройпроект - главного специалиста по разработке нестандартного оборудования, ведущего архитектора, архитекторов 1 и 2 категорий в группу архитектурного проектирования, квалифицированную машинистку 1 категории, столяра, главного конструктора в группу строительного проектирования. Обр.: ул. Аэрофлотская, 5, отдел кадров. Тел. 7-54-83.

ПИСЬМО

В ГАЗЕТУ.

Выражаем глубокую признательность и благодарность всем близким и знакомым, а также коллективам ИГДУ Комсомольскнефть, Федоровского УПИП и КРС, медсанчасти ПО Сургутнефтегаз, разделившим с нами тяжелую горечь утраты и принявшим участие в похоронах безвременно ушедшего из жизни дорогого сына и брата ХРОМОВА Александра.

Семья Хромовых.

Коллектив ПРП Тюменьэнергомонт глубоко скорбит в связи с кончиной участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

БАРАНЧУКА Бориса Дмитриевича и выражает глубокое соболезнование родным покойного.

Выражаем глубокое соболезнование Майсурадзе Ларисе Ивановне по поводу преждевременной кончины мужа МАЙСУРАДЗЕ Нуцара Владимира-вича.

Родные, друзья.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СУРГУТСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся

на дневное отделение на 1991-1992 учебный год на школьное отделение по специальности «учитель начальных классов», на дошкольное отделение по специальностям «воспитатель дошкольных учреждений», «музыкальный руководитель дошкольных учреждений».

Срок обучения на базе 11 классов - 2 года, на базе 9 классов - 4 года.

Прием документов с 10 по 22 июня. Вступительные экзамены с 24 по 30 июня.

Все абитуриенты сдают вступительные экзамены. Экзамены принимаются на школьном отделении на базе 11 классов-математика /устно/, русский язык /диктант/; на базе 9 классов- математика /устно/, русский язык /диктант/. На дошкольном отделении на базе 11 классов - литература /устно/, русский язык /диктант/; на базе 9 классов - математика /устно/, русский язык /диктант/.

Поступающие на специальность «музыкальный руководитель дошкольных учреждений» предварительно проходят прослушивание по игре на инструменте /этюд, пьеса/ и проверку вокальных данных /исполнение песни с аккомпанементом/. Прослушивание состоятся на базе 9 классов - 17 июня, на базе 11 классов - 20 июня.

При поступлении в училище требуются следующие документы: заявление, аттестат /свидетельство об образовании/, медицинская справка /форма 086-у/, шесть фотокарточек размером 3х4, данные паспорта /копия свидетельства о рождении/, справка с места жительства, справка с места работы родителей, свидетельство о музыкальном образовании /для поступающих на специальность «музыкальный работник дошкольных учреждений»/. Общежитием учащиеся не обеспечиваются.

ВСЕСОЮЗНЫЕ ЗАОЧНЫЕ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ И ЭНЕРГО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМЫ

объявляют прием учащихся по специальностям: экономика и планирование в энергетике, монтаж и эксплуатация теплоэнергетического оборудования тепловых электростанций, монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий, автоматизация теплоэнергетических процессов на электростанциях, эксплуатация электрооборудования и средств автоматики энергосистем, промышленное и гражданское строительство, строительные машины и оборудование, строительство и монтаж линий электропередач. Вступительные экзамены с 10 по 20 июня, с 10 по 20 июля, математика -устно, сочинение- письменно. Справки по тел. 6-40-94. Проезд в п. Кедровый авт. N20 до ост. «Грест Сургутэнергострой».

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ

приглашает на обучение лиц не моложе 16 лет по всем строительным специальностям: механизатор /18 лет/, монтажник наружных трубопроводов, слесарь-сантехник, слесарь КИИЛ, слесарь по ремонту нерегуляционных машин /слесарь по ремонту кранов/, машинист кранов башенных, мостовых, козловых, водители /повышение классности на 1 и 2 классы на автомобили Камаз, «Татра-815», газабаллонные автомобили/, кондитер, строальщик, мастер крошки и шитья, столяр-станочник, официант. На обучение принимаются лица по направлению предприятий и по личному заявлению. Оплата за обучение - по безналичному расчету и за наличные деньги учащихся. Начало обучения - по мере комплектования группы. Обр.: ул. Северная, 60, корп. 2;

Тел. 2-28-89, 2-09-09.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Четвертая полоса газеты набрана и сверстана на комп'ютере «рсх» фирмы «Mandax».

Исполнители: А.М. Колесов, С.Г. Колесова, О. Искенеева, Л. Полянская.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

Будьте здоровы!

Для желающих поправить свое здоровье открыта здравница «Виноградная лоза» под руководством целительницы Елены Максимовны Самойловой. Метод глубокого, беспрерывного, биоэнергетического контактного массажа исцеляются /контактным массажем/: все органы опорно-двигательного аппарата /искривление позвоночника, сколиоз, остеохондроз и т.д./; внутренние органы /печень, почки, все женские заболевания, спайки

после операции, надсада, диабет, сердечные заболевания, гастрит, язва и т.д./; сотрясение головного мозга, головные боли, щитовидная железа /образование зоба/. Дети с диагнозом ДЦП принимаются до одного года не более. Больные с инфекционными заболеваниями не принимаются. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ДО 21 ЧАСА. Ост. «Дом Советов», ул. Энергетиков, 23, кв. 54, или ГРЭС-2, «Финский городок».

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор - 2-25-64, зам. ред. актора - 6-60-38, секретариат - 6-60-92, отделы: сельской жизни - 7-56-06, спорта - 6-67-57, экономики - 6-63-63, культуры и нравственных проблем - 2-9 7-68, транспорта - 2-95-41, молодежной жизни - 7-56-05, фотоиллюстрации - 7-56-07, промышленности - 7-56-04, бухгалтерия - 2-99-96, директор типографии - 2-92-51, технолог - 2-92-89, бухгалтер типографии - 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 5030. Тираж 46407..

